
Verbale della riunione della Commissione CPDS del Dipartimento di Ingegneria del 17/12/2025 
 

La Commissione Paritetica Docenti-Studenti (CPDS) del Dipartimento di Ingegneria si è riunita il giorno 17 

Dicembre 2025 alle ore 16:00 in modalità telematica attraverso la piattaforma TEAMS, con il seguente ordine 

del giorno: 
1. Comunicazioni del coordinatore 
2. Approvazione della relazione annuale della CPDS del Dipartimento di Ingegneria - Anno 2025 
3. Varie ed eventuali. 

 
Componenti Presenti 
Giardina Mariarosa, Scirè Daniele, Artale Giovanni, Messina Italo, Di Stefano Gaia, Parisi Antonino, D’Amato 

Carlo, Salvo Giuseppe, Castelli Giovanni, Marci’ Giuseppe, Peri Giorgia, Cardona Fabio, Peri Daniele, Di 
Tommaso Antonino Oscar, Masaracchio Alessio, Nasello Carmelo, Maltese Antonino, Barcellona Antonio, 
D’Amico Benedetto, Piazza Mariangela, Ferraro Pierluca, Longo Sonia, Alongi Carmelo, Scardulla Francesco, 
Andreassi Gabriele, Di Caccamo Vito, Pace Francesco, Lo Franco Rosario, Muscolino Emanuela, Santamaria 

Monica, Lopresti Francesco, Pennisi Silvia, Pipitone Emiliano, Di Stefano Pierpaolo, Cusimano Salvatore, 
Naselli Sofia, Vacirca Alice, Valenti Francesca, Leonardi Francesco, Lo Presti Liliana, Milazzo Alberto 

 
Assenti Giustificati 
Gallo Pierluigi, Campanella Davide, Francomano Elisa, Girfoglio Michele, Piccica Alessandro, Pace Francesco, 

Vassallo Sara, Dintcheva Nadka, Jogi Hans-Karol, Santamaria Monica 

 
1. Comunicazioni del coordinatore 
Non vi sono punti da trattare per questo punto all’OdG. 

 
2. Approvazione della relazione annuale della CPDS del Dipartimento di Ingegneria - Anno 2025 

ll Coordinatore illustra le sezioni comuni della relazione, presentando in forma sintetica i risultati 
relativi alle criticità riscontrate, alle buone pratiche individuate e alle proposte di miglioramento per 
ciascun CdS. Nel corso del dibattito sono sollevati alcuni rilievi riguardanti specifiche parti della 

sezione comune della relazione. Tali osservazioni portano all’elaborazione di modifiche e integrazioni 
condivise. L’assemblea esamina attentamente ogni proposta di revisione, valutandone gli effetti sulla 

chiarezza e sulla completezza del testo. Conclusa la discussione, la versione riveduta della relazione è 

stata sottoposta a votazione. 

L’assemblea ha approvato la relazione all’unanimità. 

3. Varie ed eventuali 
Non vi sono punti da trattare per questo punto all’OdG. 

 
La seduta è chiusa alle ore 17:00, del che si è redatto il presente verbale che è approvato seduta stante. 

Il Coordinatore della CPDS  

f.to prof. Giuseppe Marcì 
 

La Segretaria 
f.to prof.ssa Mariarosa Giardina 

 
 

 


